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Èçáðàííûå çàäà÷è ñ çà÷åòà

67. Èññëåäóéòå íà íåïðåðûâíîñòü ôóíêöèþ y = x sin
1

x
.

68. Ïóñòü g(x) = x3. Ñóùåñòâóåò ëè òàêàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü xn → 0, ÷òî lim
n→∞

g(x) =
1

1543
?

69. Ïóñòü f(x) = sin
1

x
.

Ñóùåñòâóåò ëè òàêàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü xn → 0, ÷òî lim
n→∞

f(x) =
1

1543
?

70. Îãðàíè÷åíà ëè ôóíêöèÿ y =
1

x
cos

1

x
â îêðåñòíîñòè òî÷êè 0? ßâëÿåòñÿ ëè ýòà ôóíêöèÿ

áåñêîíå÷íî áîëüøîé â òî÷êå 0?

71. (íà 5+) Ïðèäóìàéòå ôóíêöèþ, îïðåäåëåííóþ íà âñåé ÷èñëîâîé îñè, è èìåþùóþ ïðåäåë

òîëüêî â òî÷êàõ âèäà
1

n
, ãäå n ∈ N.

Ïîêàçàòåëüíàÿ ôóíêöèÿ
Îïðåäåëåíèå è ñâîéñòâà

Áóäåì ñ÷èòàòü èçâåñòíûìè ñâîéñòâà ñòåïåíè ñ ðàöèîíàëüíûì ïîêàçàòåëåì.
Îïðåäåëåíèå ñòåïåíè ñ äåéñòâèòåëüíûì ïîêàçàòåëåì. Ïóñòü a > 0, x ∈ R. Ðàññìîòðèì rn

� ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ðàöèîíàëüíûõ ÷èñåë, ñõîäÿùèõñÿ ê x. Òîãäà ax = lim
n→∞

arn .

Äëÿ ïðîâåðêè êîððåêòíîñòè ýòîãî îïðåäåëåíèÿ íàäî óáåäèòüñÿ, ÷òî óêàçàííûé ïðåäåë ñóùå-
ñòâóåò è íå çàâèñèò îò âûáîðà ïîñëåäîâàòåëüíîñòè.

Îïðåäåëåíèå. Ïóñòü a > 0. Ôóíêöèÿ y = ax, îïðåäåëåííàÿ äëÿ âñåõ x ∈ R, íàçûâàåòñÿ
ïîêàçàòåëüíîé.

Ñîãëàñíî îïðåäåëåíèþ ñòåïåíè ñ äåéñòâèòåëüíûì ïîêàçàòåëåì, 1x = 1 äëÿ âñåõ äåéñòâèòåëü-
íûõ x. Ïîýòîìó ðàññìàòðèâàòü ïîêàçàòåëüíóþ ôóíêöèþ ïðè a = 1 íåçà÷åì.

Ñâîéñòâà ïîêàçàòåëüíîé ôóíêöèè:

1) Ïðè a > 1 ôóíêöèÿ y = ax âîçðàñòàåò, à ïðè 0 < a < 1 � óáûâàåò íà R.
2) ax · ay = ax+y.
3) (ax)y = axy.
4) Ôóíêöèÿ y = ax íåïðåðûâíà â êàæäîé òî÷êå ÷èñëîâîé îñè.
5) Îáëàñòüþ çíà÷åíèé ïîêàçàòåëüíîé ôóíêöèè ÿâëÿåòñÿ ìíîæåñòâî âñåõ ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë.

72. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè: a) y = 2x; á) y =
(
1

2

)x
.

73. Ñðàâíèòå ÷èñëà: à) (
√
2)−0,3 è (

√
2)−0,2; á)

(√
2

2

)π
è
(√

2

2

)e
.

74. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè: a) y = 21−x; á) y = −2|x|; â) y = 3 · 2x
2 .

75. Êàê ïî ãðàôèêó ôóíêöèè y = c · ax îïðåäåëèòü îñíîâàíèå a è êîýôôèöèåíò c?

Âòîðîé çàìå÷àòåëüíûé ïðåäåë

Âòîðîé çàìå÷àòåëüíûé ïðåäåë. lim
x→∞

(
1 +

1

x

)x
= e

76. Âû÷èñëèòå ïðåäåëû:

à) lim
x→∞

(
2x + 5

2x + 1

)x+1

; á)lim
x→0

(1− 2x)
1
x ; â) lim

x→∞

(
x2 + 1

x2 − 2

)2x2

; ã) lim
x→∞

(
x2 + 2x− 1

2x2 − 3x− 2

)2x−1
x+1

.


